
 

H O Ř E P N I C K Ý  
Z P R A V O D A J  

 

DUBEN ČÍSLO 4               ROČNÍK X. 
 5,- Kč   

 

 
SOKOL PO ROCE 1948 
 

   V roce 1949 byli Sokolu přislíbeny pozemky na 
cvičiště a koupaliště za farou o celkové výměře 4 ha.Po 
hranici pozemků bylo vysázeno stromořadí. Nově byl 
Sokolu přidělen jako tělocvična sál v Ulehli, ale pro 
nedostatek cvičitelů se nezačalo cvičit. Sokol se věnoval 
jen úpravě cvičiště za domky a za farou. 

  Hokejový oddíl, který hrával hokej na rybníku 
Ratejn a dosahoval dobrých výsledků s oddíly z větších 
míst, začal budovat svůj stadion na Obci u Trnávky. 
Tato stavba si vyžádala hodně těžké práce a mnoho 
brigádnických hodin zdarma. Bylo přemístěno hodně 
zeminy, ručně srovnána do roviny a rozvezena na celou 
plochu škvára, pořízeny mantinely, na které se použily 
reklamní tabule firmy Baťa z celého okolí, bylo 
zavedeno osvětlení stadionu. Za šatny sloužila bývalá 
budova jatek, kde se zároveň ohřívala voda na úpravu 
ledu. Na plochu stadionu se napouštěla voda 
z mlýnského náhonu. Celá výstavba stadionu byla 
dokončena v roce 1955. Hokejový oddíl na něm sehrál 
hodně úspěšných zápasů, přestože měl stadion 
nedostatky převážně s výrobou ledové plochy. Stadion 
několikrát poškodily záplavy, až docela zanikl. V roce 
1955 cvičily v sále Ulehle jenom děti, dospělí se cvičení 
vyhýbali, v tomto roce nebylo možno ustanovit ani 
výbor Sokola. V padesátém osmém roce se začal 
provádět nácvik na II.spartakiádu.V tomto roce bylo 
v Hořepníku založeno JZD. Jelikož zadaptovali ve dvoře 
fary kravín, bylo jasné, že nebude moci hřiště za farou 
býti, protože v té době na něj nebyl jiný přístup, než přes 
dvůr fary. Takže se začalo uvažovat o novém hřišti za 
domky, k realizaci došlo v roce 1963. Hřiště se stavělo 
v tehdejší akci Z a první dotace byla 3000 Kčs. Toto 
hřiště bylo otevřeno 20.5.1965, kdy byl uspořádán 
průvod obcí za účasti cvičenců a občanů. Žáci z Pacova , 
Košetic a Hořepníka předvedli skladby na III. 
spartakiádu. Předseda Sokola Josef Sysel poděkoval 
všem , kteří se podíleli na výstavbě sportoviště a dále 
řekl, že celá sportovní veřejnost si bude celého tohoto 
díla vážit. Zástupce OV ČSTV předal čestné odznaky 
ČSTV za dlouholetou práci v Sokole Stanislavu 
Andreasovi a Jaroslavu Pachtovi.  

  V roce 1972 byly v T.J.Sokol tyto sportovní oddíly: 
oddíl kopané, který měl dvě družstva, oddíl ZTV, kde 
cvičili zejména žáci a dorost, oddíl odbíjené, zpočátku 
velmi aktivní, po dokončení tělocvičny ve škole později 
činnost přerušena pro špatnou konstrukci stropu 
v tělocvičně, a oddíl stolního tenisu, který byl 
účastníkem okresní soutěže. Ale to je již nová éra T.J. 
Sokol. 

  Je potěšitelné, že Tělovýchovná jednota zůstala po 
celou čtyřicetiletou dobu, kdy byl Sokol v nemilosti 
tehdejších politických orgánů věrna svému názvu a 
nepodlehla tehdejším názvům jako například Spartak, 
Slavoj, Stadion, Jiskra a podobně. Nakonec zbývá popřát 
Tělocvičné jednotě Sokol Hořepník do dalších 100 let 
hodně sportovních úspěchů. 

                                                                      
Jan Jelínek 

 
NAŠI SLAVNÍ RODÁCI (9.)  
 

Akademický malíř a grafik Josef Kos 
 
Narodil se 26.7.1932 v Košeticích. V letech 1948 - 

1952 studoval na Vyšší škole uměleckoprůmyslové 
v Praze u profesora P. Dillingera. Vysokou školu 
uměleckoprůmyslovou absolvoval v letech 1952 – 1958 
v Praze u národního umělce profesora Karla 
Svolinského. Dnes žije v Jihlavě se svou ženou (Marií 
Jelínkovou), pocházející z Hořepníka. 

Své obrazy vystavoval na samostatných výstavách 
v Jihlavě, H. Brodě, Žirovnici, ve státním zámku 
Jaroměřice nad Rokytnou, v Českých Budějovicích, 
Humpolci, v Novém Městě na  Moravě, Pelhřimově a 
dalších městech. Zúčastňoval se i společných výstav již 
od roku 1958. 

Jedno z jeho děl můžeme vidět i v naší ZŠ 
v Hořepníku. Je to sgrafito a realizoval jej v roce 1970. 

Na setkání rodáků v Košeticích 26. června 2004 slíbil 
představit krajanům svou tvorbu. Slib splnil a v roce 
2006 při košetické pouti uspořádal výstavu svých obrazů 
a grafických listů.  

Zde jsem viděl jeho obrazy poprvé a hned na mě 
zapůsobily svou poetikou. Zařadil jsem jej do našeho 
seriálu slavných rodáků, protože jeho tvorba má vztah 
k Hořepníku. Mezi našimi občany se najde nejeden 
obraz nebo grafický list s pohledem na Hořepník. 

Přejeme panu Kosovi pevné zdraví a hodně dalších 
tvůrčích úspěchů. 

Na závěr jedna otázka. Kdy byla v Hořepníku 
naposled výstava obrazů? 
 

    Josef  Kovář 
 
SVATÝ PATRICK 
 

St. Patrick’s Day 
17. března se opět sešel náš Language club (občasný 

spolek přátel angličtiny) a připravil pro žáky naší školy 
projektový den St. Patrick. Heslo dne bylo „Přijďte 
v zeleném“ (zelená je tradiční barva tohoto irského 
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svátku). Někteří byli zelení od hlavy až k patě (zelené 
vlasy, zelená trička, kalhoty, ponožky). Víte proč se 
všichni tak snažili? Za každý zelený oděv, či módní 
doplněk získali body. Ve snaze získat co nejvíce bodů 
vymysleli někteří studenti zajímavé módní kreace, jako 
třeba zapletené zelené tužky ve vlasech, kravaty, kšandy 
a dokonce se nestyděli vzít si (v jejich věku) i zelený 
dudlík na krk.  

 

 
 
Byla připravena čtyři stanoviště: zeměpis, písničky, 

angličtina a výtvarka. Při zeměpisu se probíraly řeky 
Irské republiky, pohoří a také tradice vztahující se 
k svátku Sv. Patrika. Při hodině zpěvu zazněly songy 
známé irské skupiny U2 a Sinéad O’Connor. Angličtina 
měla za úkol procvičit slovíčka na téma St. Patrick jako 
třeba shamrock – trojlístek, Leprechaun  - skřítek, 
rainbow – duha atd. A v hodině výtvarky se vyráběly 
zelené kloboučky  Leprechaunů, irské vlajky, trojlístky, 
duha. Za výtvory studenti opět získali body. Závěrečnou 
pátou hodinu mohli všichni zúročit v kvízu to, co se za 
celý den naučili a připsat si další cenné body. Po sečtení 
všech bodů jsme vyhlásili v každé třídě vítěze, který 
obdržel drobnou cenu.  

 
Language club-žákyně 8. třídy pod vedením p. učitelky 

Pavlů 
 
 
PŘÍSPĚVEK HEJTMANA VYSO ČINY 
 

Turistická sezóna zahájena 
Byl to pro mě příjemný zážitek. Společně se 

stovkami milovníků turistiky jsme se sešli v neděli 
16. března na Masarykově náměstí v Jihlavě na 
slavnostním zahájení turistické sezóny. Předsedkyně 
oblastního výboru Klubu českých turistů na Vysočině 
Marie Vincencová, primátor Jihlavy Jaroslav Vymazal 
a prezident „evropských turistů“ Jan Havelka společně 
velkým klíčem symbolicky odemkli pomyslný zámek a 
otevřeli tak turistům z Vysočiny téměř tři tisíce 
kilometrů značených turistických tras v našem kraji.  

Nevím, kolika lidem je známo, že každoročně 102 
aktivních značkařů – členů Krajské komise značení kraje 
Vysočina obnoví v našem kraji asi jeden tisíc kilometrů 
značených tras a okolo sta směrovek, cedulí a 
turistických vývěsních map. 

Je to ohromná práce, kterou pro nás pro všechny 
milovníky Vysočinské přírody odpracují naši aktivní 
členové klubů českých turistů. Určitě stojí zato si to 
alespoň občas uvědomit a zároveň jim v duchu nebo 
třeba i nahlas poděkovat.  

 
Zásady územního rozvoje 
Již ne územní plán velkého územního celku, ale 

Zásady územního rozvoje kraje Vysočina budou do 
budoucna určovat základní rámec, možnosti a směry 
rozvoje našeho kraje. Obsah krajských Zásad územního 
rozvoje je definován stavebním zákonem a prováděcí 
vyhláškou. Krajské zájmy budou definovány zejména v 
kapitole Priority územního plánování kraje a v kapitole 
Upřesnění územních podmínek koncepce ochrany a 
rozvoje přírodních, kulturních a civilizačních hodnot 
území. 

Smyslem je definovat podmínky pro další územně 
plánovací činnost obcí popřípadě pro řízení dle 
stavebního zákona. Tyto podmínky se budou týkat 
sídelní struktury (zejména se bude jednat o rozvoj měst a 
obcí), ochrany přírody a kulturních a civilizačních 
hodnot (umisťování staveb, chráněné oblasti apod.), 
dopravní infrastruktury (páteřní síť silnic, železnice 
apod.), technické infrastruktury.(koridory pro ropovody, 
plynovody, vysoké napětí apod.). 

V Zásadách územního rozvoje musí být rovněž 
zohledněny zájmy státu, které jsou obsaženy zejména 
v tzv. Politice územního rozvoje, kterou lze nalézt 
například na webových stránkách Ministerstva pro 
místní rozvoj. 

Možná si někteří říkáte, k čemu vám tyto informace 
jsou? Zda pro vás nejsou zbytečné? Osobně se 
domnívám, že nikoliv. Zásady územního rozvoje 
schvaluje krajské zastupitelstvo a jsou to právě tyto 
zásady, které v sobě v okamžiku schválení obsahují 
zprávu o přístupu kraje například k výstavbě větrných 
elektráren, budování dopravních koridorů, vytipování 
oblastí průmyslového rozvoje apod. Je dobré vědět i to, 
že každé dva roky se zastupitelstvu kraje předkládá 
zpráva o uplatňování Zásad územního rozvoje včetně 
možnosti předložení návrhu na jejich aktualizaci. 
      

Miloš Vystrčil, hejtman Vysočiny 
   
 
SDH HOŘEPNÍK 
 

SDH Hořepník  
uvádí ke 130. založení sboru 

 
kino, 5.4. v 19:00, vstup 50,-Kč 

 
 

SDH Hořepník vás zve na 
představení Arneštovických ochotníků 

 
kino, 12.4. v 20:00, vstup 30,- na místě 
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                      K A M E N I C T V Í   -   SEVERA KAREL 
 

 

 

Křemešnická 1946  
393 01 Pelhřimov                                          
Po-Pá: 6:30-15:30h                                

         
tel.: 565 323 360  
777 162 132 

 
Přijímáme zakázky na výrobu a montáž: 

• Pomníků, rámů a krycích desek na hroby (z přírodních i umělých materiálů)  
• Zhotovení základů pod pomníky, výrobu schodů, parapetů, obkladů 
• Prodej hřbitovních doplňků (svítilny, vázy, křížky – výběr dle katalogu), přípisy a opravy nápisů 

ZAVOLEJTE, ZAKÁZKU P ŘIJEDEME SJEDNAT OSOBNĚ 
 

 

P O H Ř E B N Í  S L U Ž B A  L .  Z R N O  &&&&  M .  P Ř I T A S I L  
Kancelář : Pelhřimov, Příkopy č.p. 209, tel.: 565 323 712,  provozní doba: Pondělí - Pátek 9.00 - 15.00  

Pacov, Nám. Svobody č.p. 82, tel.: 565 442 504 (ve dvoře pod Švadlenkou), provozní doba: Pondělí - Pátek 8.00 - 15.00 
O svátcích, v době pracovního klidu a volna, v případě nutnosti můžete kdykoliv přijet nebo volat na tyto čísla: tel.: 

565 325 601, 565 323 712, mobil : 607 827 684, 737 519 367 
Nepřetržitá služba: Luboš Zrno: 607 827 684, Miroslav Přitasil: 737 519 367 

 
• Provádíme a zajišťujeme kompletní služby, kompletní zařízení pohřbu s obřadem, bez obřadu, do hrobu a na kremaci 

• Zhotovení parte a tisk na počkání - možno i s foto, převoz zesnulých po celé ČR i ze zahraničí 
• Zajištění dechové hudby, varhaníka včetně zpěváků, řečníka, květinové vazby, věnce, stuhy 

• Zakázkové kamenické práce, opravy a stavby nových pomníků, čištění, montáž krycích desek, provádíme renovace 
nápisových desek a písma ve zlatě, stříbře, VÝSEK NOVÝCH DAT 

• Provádíme výkop hrobu, výzdobu a konečnou úpravu s odvozem zeminy a kamene v ceně výkopu 
 

Za projevenou důvěru Vám děkujeme ! 
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KAM ZA KULTUROU V DUBNU 
 
KINO PACOV, VŽDY OD 19:30 

 
9. NA  VLASTNÍ  NEBEZPE ČÍ , nový český 

film režiséra Filipa Renče. Majitel cestovní 
kanceláře zaměřené na extrémní sporty získá 
zajímavou zakázku – sjezd nebezpečné Černé 
řeky. Klient, který celou výpravu inicioval, má, 
zdá se, velmi vážný důvod, proč chce jet právě 
do těžko přístupné oblasti, kde kdysi za 
podivných okolností zahynul jeden český 
vodák. Teď nadešla šance dopátrat se pravdy. 

11. SOUKROMÁ VÁLKA PANA WILSONA , 
americká komedie. Podle skutečné události. 
Tohle by si přece nikdo nevymyslel. Pád 
sovětského impéria měl na svědomí jediný 
člověk. Charlie Wilson. Děvkař, alkoholik, 
příležitostný uživatel drog a kongresman. 
Stačilo dodat špatně ozbrojeným afghánským 
odbojářům kvalitnější zbraně. 

16. NEJKRÁSNĚJŠÍ HÁDANKA , nejnovější 
film krále českých pohádek Zdeňka Trošky. 
Venkovský chasník Matěj miluje sedlákovu 
dceru Majdalenku. Ten si představuje ale pro 
dceru bohatšího ženicha a Matěje vyžene. 
Mladík se vydá do světa, dojde na královský 
hrad, a v hádankářské soutěži získá ruku 
princezny Rormarýny. O svatbu však nestojí, 
jeho srdce patří Majdalence, v 16,30 a 19,30 h.     

18. LÁSKA ZA ČASU CHOLERY , americký 
romantický  výpravný film s vynikající 
orchestrální hudbou i s několika písněmi  od 
hvězdné Shakiry. Florentino Ariza se jako 
mladík zamiluje do nádherné Ferminy. Ta 
ovšem jeho lásku odmítne a její otec ji vzápětí 
donutí vzít si váženého lékaře Urbina. S tím se 
ovšem Florentino nesmíří a neustále se o 
Ferminu pokouší. 

23. LOVCI POKLADU: KNIHA TAJEMSTVÍ , 
americký dobrodružný film.  Pro Benna Gatese 
není historie jen suchým výčtem toho, co 
v dávné a zapomenuté minulosti událo… pro 
něj historie živá, vitální a občas nabízí možnost 
nalézt neuvěřitelné poklady. 

25. MONSTRUM , americký thriller. Tahle noc 
změní život všem.  V útulném newyorském 
klubu probíhá párty na rozloučenou. Zábava je 
v plném proudu, jenže ji přeruší náhlý výpadek 
elektřiny a  mohutná exploze doprovázená 
podivným zvukem. Párty končí a všude nastává 
panika.  

  
 

KULTURA V PACOV Ě 
 

4. I. premiéra komedie Františka Nepila NOC  A  
SKÁLA . Hrají pacovští ochotníci. Kino – 
začátek v 19,30 hodin. 

5. II. premiéra komedie Františka Nepila NOC A 
SKÁLA . Kino – začátek v 19,30 hodin. 
Předprodej vstupenek na obě představení na 
MKS. 

9. DÍLNA TVO ŘIVÝCH MAMINEK  – pletení 
z papíru. Bývalá cukrárna  v  Myslíkově ulici od 
17 hodin. 

11. III. TAN ČÍRNA  –  tentokrát věnovaná 
rokenrolu, country a latině. Sokolovna od 20 
hodin. Prodej vstupenek na místě. 

19. PROBUZENÍ JARA  – akce O.S.Dveře 
v prostorách bývalé cukrárny  v  Myslíkově 
ulici. S sebou vzít  květináček.  Od 13 do 16 
hodin 

21. Aldo Nicolaj : TŘI NA LAVI ČCE – trochu 
veselé, trochu smutné, jako v životě. Skvělý 
herecký koncert. Hrají: KVĚTA 
FIALOVÁ,PETR NÁROŽNÝ, LADISLAV 
TROJAN. Kino - začátek v 19,30 hodin. 
Předprodej vstupenek MKS. 

23. DÍLNA TVO ŘIVÝCH MAMINEK   v býv. 
cukrárně v Myslíkově ulici. Pletení z papíru, 
výroba čarodějnic. Začátek v 17 hodin.  

25. ČARODĚJNICKÝ VE ČER s přespáním 
v býv. cukrárně v Myslíkově  ulici. Pořádá O.S. 
Dveře. Od 17 hodin. 

 
KULTURA V PELH ŘIMOV Ě 

 
3. CELOSTNÍ PŘÍSTUP K PEDAGOGICE 

WALDORFSKÉ ŠKOLY A DOMÁCÍ 
VYUČOVÁNÍ , přednáška v podání Jana 
Bružeňáka, Městská knihovna (hudební odd.), 
17:00 hodin. 

12. VLADIMÍR MIŠÍK &  ETC  + předkapela 
RAF a SPOL.,  koncert KD Máj Pelhřimov, 
20:00.  

18. KABARET JI ŘICE , Městské divadlo 
Pelhřimov, 19:30 hodin 

22. TRÉNOVÁNÍ PAM ĚTI S JANOU 
VEJSADOVOU, Městská knihovna Pelhřimov, 
15:00 hodin 

23. NEZMA ŘI , koncert, Městské divadlo 
Pelhřimov, 19:30 hodin 
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HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník. 
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: milan.hupka@horepnik.cz, obec@horepnik.cz . 
Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. 

Tiskne OÚ Hořepník, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25.4. 2008. 
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